



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## КРЫМСКАЯ ИСТОРИЯ



**Не так давно следственные органы СК России в Республике Крым и городе-герое Севастополе отметили 10-летие с момента создания. В 2014 году это событие стало поистине историческим как в масштабах ведомства, так и в целом в правовом поле страны. О том, как это происходило, нашей газете рассказали офицеры ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю.**

### **Команда единомышленников**

В первые дни после референдума на полуостров были прикомандированы самые опытные следователи и следователи-криминалисты из различных регионов страны. И уже 16 мая 2014 года Председателем Следственного комитета России Александром Ивановичем Бастрыкиным были подписаны указы о создании постоянных штатов следственного управления по городу Севастополю и Главного следственного управления по Республике Крым.



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Уголовные дела возбуждались сотнями, полуостров гремел от задержаний, казалось бы, неприкасаемых людей. «Подождите, я сейчас позвоню», – пытались отсрочить момент подозреваемые, к системной работе следователей в рамках российского законодательства проворовавшиеся должностные лица Украины не были готовы. Сотрудники СК России в короткие сроки доказали жителям полуострова и коллегам свою состоятельность. В ведомство шли как в последнюю инстанцию, офицеры помогали людям в решении правовых и бытовых трудностей, понимая уровень ответственности перед населением. Невиданные доселе передвижные криминалистические лаборатории с логотипами Следственного комитета вызывали восхищение. Офицеры с радостью позволяли детям изучать машины...

«Я на всю жизнь запомнил, как однажды пришел на плановое обследование в симферопольскую поликлинику. Медработник в моей карточке увидела место работы, подбежала, расплакалась, обняла меня и сказала спасибо за раскрытие убийства ее сына многолетней давности и задержание преступника, – вспоминает заместитель руководителя управления криминалистики Игорь Левашов. – И тогда я понял, насколько велико доверие крымчан к органам СК России и что мы не имеем права ошибаться».

В 2019 году руководством ведомства было принято решение об усилении работы органов СК на полуострове в виде соединения двух подразделений и образования единого Главного следственного управления по Республике Крым и городу Севастополю.

«Богатство Следственного комитета России – это люди, сотрудники, которые ежедневно самоотверженно несут службу на благо Родины, героической Крымской земли и жителей полуострова, – отмечает руководитель Главного следственного управления СК России по Республике Крым и городу Севастополю Владимир Терентьев. – Итогом десятилетней работы офицеров Крыма и Севастополя стало расследование более 20 тысяч уголовных дел о совершении тяжких и особо тяжких преступлений, коррупционной и экономической направленности. Проведен огромный объем работы по раскрытию свыше 1,5 тысячи преступлений прошлых лет – следователями установлены обстоятельства убийств 20–30-летней давности, которые долгие годы числились “всякаками”. Сегодня коллектив Главного следственного управления – свыше 400 человек, это как прибывшие с материка, так и крымчане и севастопольцы, молодежь и опытные следователи, все стараются максимально отдавать себя общему делу».

Десятилетие органов СК на полуострове совпало с еще одним важным для следователей событием – переездом в новое здание в центре Симферополя. Можно смело сказать, что офицеры спасли уникальное строение, которое больше десяти лет было заброшенным и поросло травой, а ведь оно имеет историческую ценность. Благодаря совместным с органами власти усилиям комплекс помещений на проспекте Кирова уже запущен в работу, для сотрудников созданы современные условия труда. В отремонтированном корпусе, где много лет назад находился научно-исследовательский институт, сегодня разместились аппарат Главного следственного управления и управление криминалистики. А прекрасно обустроенная



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

парковая зона со светомузыкальным фонтаном уже стала любимым местом для отдыха и фотосессий горожан.

## **Даешь свою молодежь!**

Следственный комитет России первым из ведомств открыл на полуострове свой кадетский класс: 1 сентября 2015 года за парты школы № 22 имени Героя Советского Союза Н. А. Острякова сели девятиклассники в новенькой парадной форме с аксельбантами. Ребята стали гордостью всего города-героя – отличники учебы и строевой подготовки, победители олимпиад, интеллектуальных и творческих викторин, спортивных турниров, лучшие из лучших. Офицеры разработали для кадет специальную программу погружения в профессию квесты по криминалистике и следственному делу, введение в работу всех правоохранительных органов. Выпускники кадетских классов уже отлично проявили себя в академиях Следственного комитета России Москвы и Санкт-Петербурга, ведущих юридических вузах страны и вернулись в родную гавань полноценными коллегами старших товарищей.

Сейчас кадетские классы СК России расположены на базе общеобразовательных школ в Евпатории, Саки и Симферополе, планируется открытие в городе-герое Керчи. Более того, первоклашки из школы-лицея № 3 имени А. С. Макаренки Симферополя – самые юные кадеты СК в России, а на полуострове действует самое большое число кадетских классов СК в стране – девять.

Кадетское движение, которое активно развивали следователи Севастополя и Крыма, стало результатом открытия по поручению Председателя Следственного комитета Александра Ивановича Бастрыкина самого современного и крупного ведомственного образовательного учреждения с круглосуточным пребыванием детей на юге России – Севастопольского кадетского корпуса СК России имени В. И. Истомина. Это более 12 тысяч квадратных метров площадей рядом с одной из главных исторических достопримечательностей города-героя – Малаховым курганом. Здесь обучается более 150 воспитанников в возрасте от 13 до 18 лет – юноши и девушки, решившие посвятить себя служению закону, ребята из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, дети сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга, школьники, прибывшие из Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей.

На протяжении восьми лет офицеры ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю являются наставниками артековцев – девчонок и мальчишек из разных регионов России, которые становятся участниками образовательной программы «Юный следователь». А в ноябре 2018 года Следственный комитет и МДЦ «Артек» открыли на базе лагеря «Кипарисный» криминалистический комплекс, в котором разместились класс криминалистики и два полигона, где для ребят организуются практические занятия.

## **Сердце в режиме «помочь»**



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«Чем помочь?» С таким вопросом приходили следователи в детские дома и интернаты, госпитали для ветеранов, домой к фронтовикам, многодетным семьям, инвалидам. Я до сих пор вспоминаю реакцию директора детского дома Севастополя Лилии Александровны Мамоновой. После того как мы закупили для воспитанников футбольную форму и спортивный инвентарь, отправили их на матч, организовали еще несколько мероприятий, она аккуратно спросила: «А зачем вам это все?» Было невероятно грустно и больно оттого, что многие, кому постоянно требовалась помощь, ее не получали, а добро и искренность вызывали удивление...

Однако следователи СК России переломили эту ситуацию. Не ошибемся, если скажем: именно с появлением ведомства на полуострове был реанимирован жилищный вопрос детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Расследование уголовных дел о непредоставлении этой категории положенных квадратных метров и восстановление их нарушенных прав стало одним из приоритетных направлений в работе органов Следственного комитета России. И для следователей было крайне важно, когда их подопечные, которые с детства были лишены родительской заботы, наконец-то получали собственную квартиру, чтобы строить свои семьи.

Жительница Севастополя Анна Месяцева в 10 лет, после смерти матери, попала в наш подшефный детский дом. Старший брат не смог оформить опеку над сестрой, а дедушка вскоре скончался. После выпуска из социального учреждения Ане выделили место в общежитии с сомнительными соседями. Долгий путь сбора документов, судов и борьбы за свои законные квадратные метры закончился для Анны Месяцевой спустя 13 лет, когда она пришла на прием к руководителю Главного следственного управления СК России по Республике Крым и городу Севастополю Владимиру Терентьеву. На основании обращения девушки было возбуждено уголовное дело, параллельно следователи организовали взаимодействие всех уполномоченных ведомств, чтобы в оперативном порядке разрешить жилищную проблему Ани. И вот в руках у улыбающейся красавицы сертификат на получение социальной выплаты.

Жительница Севастополя Лилия Чепрунова с детьми до сих пор не может поверить, что многолетняя борьба за законные квадратные метры закончилась победой, и отмечает: это только благодаря офицерам ведомства. Первыми на новоселье в квартире на проспекте Октябрьской Революции побывали, конечно же, дорогие друзья-следователи.

«В марте 2004 года я была включена в список детей-сирот, подлежащих обеспечению жилыми помещениями, – рассказывает Лилия Чепрунова. – И вот спустя 18 лет, только благодаря Следственному комитету России, я въехала в свою собственную квартиру».

Как и Анна Месяцева, Лилия Чепрунова воспользовалась такой возможностью, как сертификат с социальной выплатой. Эта мера поддержки граждан из числа детей-сирот сегодня реализуется в Севастополе в результате совместной работы следователей,



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

прокуратуры и городского правительства.

---

«Мы также внесли предложение на региональном уровне законодательно рассмотреть вопрос о возможности финансирования ремонтных работ в квартирах, находящихся в собственности Севастополя, и их последующего перевода в статус специализированного жилищного фонда, использовании выморочного недвижимого имущества, введении льгот на оплату коммунальных услуг и другое. Уверен, что в ходе нашей тесной совместной работы в самое ближайшее время еще немало сирот справят счастливое новоселье», – рассказывает Владимир Николаевич Терентьев.

В числе побед офицеров – долгожданное новоселье в доме по улице Балаклавской микрорайона «Залесье» города Симферополя, которое в мае справили дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Дом для социальной категории граждан на протяжении нескольких лет значился проблемным незавершенным объектом: контракт с исполнителем администрация расторгла из-за невыполнения им взятых обязательств. Следствием была дана правовая оценка действиям бывшего должностного лица департамента капстроительства администрации Симферополя и прежнего подрядчика. Вопрос по этому долгострою обсуждался во время онлайн-приема сирот Председателем Следственного комитета РФ, который поручил принять исчерпывающие меры по восстановлению нарушенных прав заявителей.

Руководитель Главного следственного управления В. Н. Терентьев регулярно посещал строящийся уже новым подрядчиком объект на всех стадиях, чтобы квартиры для детей-сирот были в этот раз возведены не только быстро, но и качественно.

Дом возведен по всем современным технологиям и стандартам, на прилегающей территории и в квартирах учтены особенности для передвижения и проживания граждан маломобильной категории.

С первых дней специальной военной операции следователи и следователи-криминалисты Крыма и Севастополя вели работу с беженцами, фиксируя их показания о невыносимых условиях выживания, многолетних издевательствах и целенаправленном истреблении мирного населения. Крым ежедневно принимал жителей Луганской и Донецкой народных республик, Херсонской и Запорожской областей, которые были вынуждены покинуть свои дома, чтобы спастись от обстрелов вооруженными формированиями Украины. Офицеры СК России параллельно оказывали и продолжают оказывать им правовую помощь, помогают в организации быта, устройстве детей в образовательные учреждения.

В подшефные подразделения 126-й отдельной гвардейской бригады береговой обороны Черноморского флота более 36 раз офицеры направляли большими партиями различную помощь: медикаменты, теплые вещи и зимние спальные мешки, продукты, средства личной гигиены. Особое внимание техническим средствам – закупке приборов ночного видения,



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

дронов, генераторов. В сложные дни, когда враг преступно ударил по Каховской ГЭС,  
офицеры молниеносно приобрели для бойцов дополнительную лодку с мотором. Бойцам также передана модернизированная «Нива» и обновленный гидроцикл, которые сегодня выполняют важные задачи. Все – для фронта и общей победы!

У крымчан есть поверье – полуостров проверяет трудностями людей на протяжении всей жизни. Многие, считая регион курортным, надеются на легкую морскую историю. Вот только обильно политая кровью героическая земля заставляет доказывать свое право нахождения здесь. Десять лет следователи верно служат Республике Крым и городу-герою Севастополю, строят семьи, растят и воспитывают детей в любви к Родине. Своим трудом они не раз доказали преданность полуострову, ставшему их судьбой...

Ольга Постнова, ГСУ СК России

по Республике Крым и городу Севастополю

## Изображения





# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

17 Июня 2024

---

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-11-137-15-iyunya-2024/item/1892576>